

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

ТВОРИТЕ ДОБРО С ИСКРЕННОСТЬЮ РАДИ АЛЛАХА ﷺ

*Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.*

*Аузу билляхи мин аш-шайтани الرّаджيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.*  
*Ва с-саляту ва с-саляму аля راسулина مухамمد بن سعید الْأَوَّلِيَا وَالْأَوَّلِيَّةِ.*  
*Мадад ия Расулюллах, мадад ия Садати асхаби Расулиллях, мадад ия*  
*Машайхина, Даструр Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх*  
*Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-*  
*джамиийя.*

А'узу биллахи мина ш-шайтани الرّаджим. Бисми لляхи الرحمن الرحيم:

**اَللّٰهُ الدّٰيْنُ الْحَالِصُ**

«Иля лиллахи-адину-ль халис» — «Остерегайтесь, ведь чистая религия принадлежит только Аллаху» (Коран 39:03). Садака Аллаху ль-'Азим.

Когда искренность [ихлас] — ради Аллаха ﷺ, тогда человека не волнует ничего другого. Всё, что ты делаешь, должно быть ради довольства Аллаха ﷺ. Твои поклонения — ради Его ﷺ довольства. Милостыня, благодеяния — ради Него ﷺ. Делать добро людям — ради довольства Аллаха ﷺ.

Ты делаешь людям добро, а потом огорчаешься, что они не поблагодарили тебя. Ты делаешь добро, а человек проявляет неблагодарность. Ты очень расстраиваешься. Это огорчение означает, что твоё добре дело было не ради довольства Аллаха ﷺ, а ради благодарности, чтобы они чувствовали себя обязанными тебе. Вот это не годится, это не является искренностью, это не ради довольства Аллаха ﷺ. Если не ради довольства Аллаха ﷺ, а ты смешишаешь с другими делами, то, когда смешишаешь, получается плохо. То есть польза твоего поступка, вознаграждение — если не всё, то большая часть уходит. Потому что, если бы это было ради довольства Аллаха ﷺ, ты был бы спокоен. «Я сделал это ради Аллаха ﷺ. Я сделал это ради довольства Аллаха ﷺ». Будь они благодарны, или пусть хвалят, или проявляют неблагодарность, или что-то делают. Это не важно. Важно, что я сделал это ради довольства Аллаха ﷺ, чисто и искренне ради довольства Аллаха ﷺ. Ты не будешь оглядываться назад. «Интересно, что случилось, что осталось? Будет ли мне от этого польза в будущем? Поможет ли мне этот человек? Будут ли люди благодарить меня? Будут ли они чувствовать себя обязанными?» Ты не будешь этого ждать. Иначе это не ради довольства Аллаха ﷺ, а ради какой-то

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

выгоды от людей, ради чего-то. Поэтому это становится смешанным. Ты загрязняешь чистую суть.

Поэтому тот, кто действует ради довольства Аллаха ﷺ, обретает спокойствие. То есть он ничего ни от кого не ждёт. То, что он ждёт, — это то, что он сделал, ты сделал это и отправил в истинную следующую жизнь. Нет необходимости это портить. Как говорится: «Сделай добро и брось его в море. Даже если рыба не знает, Творец знает». Творец знает, то есть Аллах Всемогущий. Что же узнает рыба? Люди подобны рыбам. Ты поймаешь рыбу и будешь благодарен, так что тот, кто съест её, а кто нет, не должен беспокоиться. Вот так же и с твоими добрыми делами — пусть они будут ради довольства Аллаха ﷺ, иниша Аллах.

Пусть Аллах ﷺ не позволит нам следовать страстям нашей души [нафса]. Потому что сын Адама хочет, его душа хочет видеть воздаяние за то, что он сделал. То есть если бы была награда, пусть даже простая благодарность, он желает этого. Он хочет, чтобы его поблагодарили, благодарят его или нет. Но благодарность, конечно, если человек [благодарит] ради довольства Аллаха ﷺ, то он благодарит Аллаха ﷺ. Если же нет, то и не стоит. Это не важно. Важно, чтобы ты [делал] ради довольства Аллаха ﷺ, чтобы это было искренне, иниша Аллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани  
23 ноября 2025 г. / 2 Джумада ас-Сани 1447 г.  
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул